扫描二维码, 查看更 多姜欣的朋友圈内容。

编者按

微信朋友圈里包 罗万象,已成为我们 很多人了解朋友、了 解社会的重要窗口。 今天. 我们给您介 绍一个朋友的"朋友 圈"——它的作者 叫姜欣,是湖南省 妇联主席, 更是湖 南许许多多女性的朋 友。在她的朋友圈 文艺抒情的文图中, 您可读出一位高知 女性的家国情怀、工 作热情以及品质生 活, 更重要的是, 您 可从她不一样的女 性视角里, 感受到不 一样的人生智慧。



湖南省妇联 党组书记、主席

姜欣的朋友圈

初闻不知曲中意, 再听已是曲中人

出所料, 刘欢成为2019年歌王。 如今, 人已散, 但曲未了。有一些 歌曲留下来了, 这些歌曲有的是 你想再听一听的, 甚至是循环听, 这也许是最重要的。

"只要你轻轻一笑, 我的心就 迷醉。"我对齐豫的感觉就如同 这首《欢颜》, 是种一见钟情的喜 欢。齐豫的歌曲注定传唱度不高, 因为实在太难唱。或许你可以跟 着模仿哼几句,却很难完整地表 达出那份饱经沧桑的寂寞和深情。

有的歌曲传唱度很高, 就容 易"烂大街"。例如早几年唱遍大 街小巷的《北国之春》, 我一点都 不喜欢这首歌曲, 甚至有些厌烦。 直到有一天无意中看到它的歌词: "家兄酷似老父亲,一对沉默寡言 人。可曾闲来愁沽酒, 偶尔相对 饮几盅......" 才猛然发现, 这是 一种深入骨髓、美到无言的情感, 一瞬间击痛了我的心。

于音乐, 我是门外汉, 但我的 心却是敏感的。

陈楚生,是我在湖南广电工 作时一段有趣的记忆, 也是我人 到中年后唯一追过的明星。其实, 那时候我已任职湖南省广电局副 局长, 只是湖南广电浓厚的文艺 气息和个性精神, 让我时常忘记 一个"官"应有的矜持。当时我 的手机、电脑、车上播放的全是 陈楚生的歌曲。

陈楚生这个人并不善于音乐 之外的表达。在《快乐男声》的 舞台上, 其他孩子都会用欢笑、眼 泪、语言等适合娱乐节目的故事来 表达自己, 而陈楚生不会。他 在台上安安静静地唱歌,不需 要乐队,一把吉他足矣,没有 多余的话,只是用沉静浪漫的 音乐来讲述他的城市民谣和深 情悠远的爱情故事。没有泛滥 的眼泪,没有矫情的悲伤,有 的只是纯粹的内心感受。

后来, 陈楚生与湖南卫视发生 了一些故事, 从此杳无音讯, 我 的追星之路也戛然而止。

在《歌手》的舞台再见到他, 听他唱《思念一个荒废的名字》, 比十多年前他唱的《有没有人曾告 诉你》又多了一些岁月的沉淀和沧 桑。唱到最后,不愿轻易流露内 心的陈楚生眼泛泪光, 深深打动 了每一位观众。而我, 虽不再是 当年那个追星的人, 却懂得了"初 闻不知曲中意,再听已是曲中人"。

《歌手》总决赛很少能创造神 级现场,但《歌手2019》的歌王 刘欢做到了。刘欢在总决赛上说: "这个舞台没有王,只有歌",但 他在我心中却是当之无愧的"王"。 看到节目落幕时的往期回顾和一 长串字幕, 我的眼泪不禁流了下

感谢这个节目带给我们如春 天般的美好, 虽然转瞬即逝, 却 让我们欢喜又惆怅, 让我们体会 到盛大和短暂, 也让我们对音乐 有了敬畏和忐忑。

再待来年

(内容选自3月2日、3月23 日、4月12日姜欣的微信朋友圈)

人生是一个苏醒的过程

来源/诗词天地

人生,是一个苏醒的过程。生命就像是一次历练, 从鲜衣怒马到银碗里盛雪, 从青葱岁月到白发染鬓, 人总是会在经历中成长, 在经历中懂得, 一步一步走 向成熟,修炼一颗波澜不惊的心。

人到了一定年龄, 就会变得平和了, 再也不是从 前那个发了脾气九头牛都拉不回来的自己。从前有人 夸几句,兴奋好几天,而现在,微微一笑,只当鼓励; 从前有人批评, 总会伤心难过; 而现在, 懂得面对, 为的是做更好的自己;从前有人讥讽,总会找人理论, 而现在,不会再为别人犯的错误来惩罚自己。

随着年龄的增长,越来越懂得放手。顺其自然, 学会睿智地去生活,人生的四季,怎能永远都是 春天,一季有一季的味道,都是岁月的恩赐与馈 赠,学会与时光相互包容,接纳,删繁就简地奔 向自己的喜好而去。

从前的自己, 总向往鲜衣怒马, 现在才懂得热闹 之外才是生活, 无论何时, 都要在心中为安静留一个

开始学会放缓脚步, 让慢下来的生活不急不缓, 一杯暖茶,一本闲书,也能打发半天时光。

开始学会思考, 孤独是生命的常态, 静水深流 方是人生。审视自己, 让内在变得温润, 让灵魂变得 丰盈,保持着内心的清宁与干净,不卑不亢,温暖明 媚, 这世间的美好, 来自你对生活的温柔以待。

真正读懂幸福的涵义, 有时候幸福只是一杯茶 的香,一顿普通的饭菜,一句问候的抵达,一盏晚 归时为你亮着的灯。开始学会删繁就简,去伪求真, 越发懂得陪伴的重要性,与三两知己携手同行,与亲 人们温暖相依, 那些一直在身边的才是最珍贵的。

越活越明白, 开始学会往回收了, 尽量把生活过 成自己想要的样子, 开始学会照顾到自己的一颗心, 不再被他人的言行所左右,多了一份简单岁月的纯朴, 沧桑后的成熟和荣辱不惊的坦然。

三毛说:"我来不及认真地年轻, 待明白过来时, 只能选择认真地老去。"于是, 学会在年长深远的路 上,留住最初的那个自己,在光阴的暮色里,温良慈悲。 人到了一定年龄,就不再感叹时光无情了,毕竟岁月 未曾饶过我, 我也未曾饶过岁月, 认真的活着, 优雅 的老去,活到自己好看,别人才能把你当成风景。

■微信矩阵

中央扫黑除恶督导组进驻湖南后, 突杳暗访了这些地方……

4月7日起,中央扫黑除恶第16督导组兵分多 路,下沉至湖南省湘西土家族苗族自治州、郴州市、 株洲市、湘潭市、常德市、永州市、娄底市等7个 市州开展现场督导。督导组以认真细致的工作作风, 扎实有效推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展

深入基层,推动扫黑除 恶专项斗争取得实效! 请扫 描二维码或者关注湖南省司 法厅官方微信"微言说法", 查看4月16日内容。



已有30多名婴儿因此死亡, 这个"带娃神器"会致命

费雪摇床、摇椅,是许多爸妈眼中的"带娃 神器"。美国消费产品安全委员会 4月13日宣布, 据报告在过去十年间已导致超过30名婴儿死亡, "费雪"公司已决定召回全部大约 470 万件相关 产品。

快提醒身边的宝爸宝 **国 4 4 2 五** 千万别再买再用了!请 **——— 4 4 2 ——** 妈, 千万别再买再用了!请 子", 查看 4 月 15 日内容。 ■ ■



哪些公务员和职工能提前退休? 答案来了

我国现行法定退休年龄为, 男年满60周岁, 女工人年满 50 周岁, 女干部年满 55 周岁。按照法 律规定, 部分特殊工种职工、符合特殊条件的职 工可以依法提前办理退休。

公务员和职工分别需要 符合什么条件才能提前退 休?请扫描二维码或者关注 长沙市妇联官方微信"长沙 女性", 查看 3月 28 日内容。

